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    ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/04/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Ângela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia.   

 

Aos 22 dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Ângela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos presente Sessão às dezoito horas, na 

seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a 

existência de quórum de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou a Vereadora 

Angélica M. C de Franceschi que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 09/2019 do dia 15/04/2019. 

Aprovada. Grande Expediente-VEREADOR-PEDRO HENRIQUE GEWHER–

Cumprimentou a todos os presentes, ocupando a Tribuna para convidar as pessoas 

a participarem do evento promovido pelo grupo de Ciclista D’bike, denominado, 1º 

PEDAL NO CERRO D’BIKE, o qual acontecerá em Cerro Branco-RS, no dia 11 de 

maio de 2019, as 14h00min. A equipe, que recebe apoio da Emater e das prefeituras 

de Cerro Branco e Novo Cabrais, é formada por aproximadamente 20 pessoas, 

provenientes dos devidos munícipios citados, que gostam de pedalar. Dessa forma, 

aos interessados, a realização de inscrições pode ser feita on-line, no site 

www.bikedosul.com.br até o dia 09/05/2019. Esse evento tem por objetivo incentivar 

a prática de esportes, agregar integrantes ao grupo para praticarem o ciclismo como 

forma de lazer, esporte, de conhecimento das localidades do interior dos municípios, 

trazer pessoas de outras locais para conhecerem o município e consequentemente 

desenvolver o turismo, o comércio e os setores de prestação de serviços. 

Lembrando que em nove de novembro de 2019 o grupo promoverá o segundo 

Cicloturismo solidário aqui em Novo Cabrais. Informo também que estou dando 

continuidade ao Projeto Karatê. No ano passado realizei na comunidade São Roque 

no Potreirinho, nesse ano além dessa comunidade, estarei ministrando as aulas de 

Karatê no CTG, todas as quartas-feiras as 18h00min, onde já se iniciaram na 

semana passada, no Potreirinho as aulas serão nas quintas-feiras à tardinha. Desde 
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já, parabenizo os pais que incentivam seus filhos a participarem, pois com esse 

estímulo existe maior chance da criança participar. Estendo ao vereador Silomar, 

que também está desenvolvendo um projeto esportivo para as crianças, sendo esse 

realizado no Campo do Ipiranga. Obrigado. TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito 

Ordem Do Dia: Proposições diversas: Pedido de Providência nº 011/2019: do 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel, pedido de colocação de luminária no poste existente 

na Rua Martinho Lutero que do acesso a Comunidade Concordia. Aprovado. Projeto 

de Lei nº 031/2019: Cria a vaga para o cargo de operador de maquinas e dá outras 

providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 032/2019: Autoriza o Poder Legislativo a 

Contratar em Caráter Emergencial Servidor e dá Outras Providências. Fica na casa. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS-VEREADOR- DELCIO MAUS- Cumprimentou a todos 

os presentes, usando a Tribuna para falar sobre a Feira Municipal de Saúde, em que 

estive participando na última quarta-feira, 17 de abril. Esse evento já foi realizado 

anteriormente em várias outras localidades, nesta última semana foi sediado na 

localidade de Cortado. Esta feira, iniciativa da colega Vereadora Presidente Ângela 

na época Secretaria de Saúde, contou com a explanação realizada pela equipe da 

secretaria de Saúde, que trouxe em pauta assuntos de extrema relevância para 

conhecimento dos cidadãos.  Os profissionais do município se dividiram, para 

prestar informações sobre as atividades desenvolvidas nas Unidades Básicas de 

saúde e prevenção de Doenças, também se contou com exames de rotina, vacinas 

contra gripe pela equipe de enfermeiros, palestra sobre homeopatia, incentivo a 

maior utilização de produtos naturais para prevenções de doenças, assim como 

tratamento alternativo. Referente à iluminação pública no município, recebi vários 

pedidos de manutenção de fluorescentes, dessa forma fiz uma lista escrita e 

entregue pessoalmente para o Secretário Valnei, que até o momento realizou a 

manutenção de algumas das luminárias as quais solicitei. Agradeço pela pintura nos 

quebra molas conforme havia solicitado e também pelas luminárias que foram 

consertadas, mas vou continuar a cobrar conforme prometi quando fui favorável à 

taxa de iluminação e deixei bem claro na secretaria. Era isso. -VEREADOR- 

SILOMAR GARCIA SILVEIRA- Cumprimentou a todos os presentes, usando a 

Tribuna para justificar o candidato que eu apoiei na última eleição, Deputado Federal 

Pedro Westphalen. Nessa semana, em um encontro onde ele foi condecorado com 
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uma comenda de alta relevância, ele se encontrou com o presidente Jair Bolsonaro. 

Não perdeu a oportunidade de falar ao presidente que é favorável a reforma da 

Previdência com ajustes, desde que deixe de fora a aposentadoria dos 

trabalhadores rurais, mantendo as regras atuais para os produtores ou melhoradas. 

Eu faço essa explicação, pois eu me expus na campanha dele, ele fez 114 votos 

nesse município e foi bem votado na região, principalmente em Candelária. Está, 

assim, correspondendo as expetativas ao defender os agricultores na reforma da 

Previdência. Era isso. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão convocando os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 29 de abril de 2019 às 12h00min. Assim, 

declarou encerrada a presente sessão às 19h00, a qual foi presidida pela Presidente 

da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata 

pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

 Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich      Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                               Ver. Silomar Garcia Silveira 

  

  

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke                                

Presidente 


